



顺应时代潮流 实现共同发展

在金砖国家工商论坛上的讲话

■详见第2版

2018年7月26日 戊戌年六月十四 星期四 第25223期

内蒙古日报社出版

国内统一刊号: CN15-0002 邮发代号: 15-1 今日12版

习近平出席金砖国家工商论坛并发表重要讲话

强调推动金砖合作再出发 实现金砖国家共同发展



7月25日 国家主席习近平应邀出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛,并发表题为《顺应时代潮流 实现共同发 展》的重要讲话。 新华社记者 王晔 摄

(记者 霍小光 孟娜 李建敏)国家 主席习近平25日应邀出席在南非约翰 内斯堡举行的金砖国家工商论坛 并发表 题为《顺应时代潮流 实现共同发展》的 重要讲话 强调金砖国家要顺应历史大 势、坚持合作共赢、创新引领、包容普惠、 多边主义,为构建新型国际关系、构建人 类命运共同体发挥建设性作用。

习近平抵达杉藤国际会议中心时, 受到南非总统拉马福萨热情迎接 ,两国 元首一同步入会场。在热烈的掌声中, 习近平发表重要讲话。

习近平指出 金砖机制的诞生和发 展 是世界经济变迁和国际格局演变的 产物。在第一个10年里,金砖合作乘 势而起,为世界经济企稳复苏并重回增 长之路作出了突出贡献。当今世界正 面临百年未有之大变局。对广大新兴 市场国家和发展中国家而言,这个世界 既充满机遇,也存在挑战。我们要在国 际格局演变的历史进程中运筹金砖合 作,在世界发展和金砖国家共同发展的 历史进程中谋求自身发展,在第二个 金色十年 里实现新的飞跃。

习近平强调 ,未来10年 ,将是世界 经济新旧动能转换的关键10年 是国际 格局和力量对比加速演变的10年 是全 球治理体系深刻重塑的10年。我期待 着同金砖国家领导人一道 推动金砖合 作从约翰内斯堡再出发 把握发展机遇 , 合力克服挑战 ,为构建新型国际关系、构 建人类命运共同体发挥建设性作用。

第一 ,坚持合作共赢 ,建设开放经 济。金砖国家要坚定建设开放型世界 经济 旗帜鲜明反对单边主义和保护主 义,促进贸易和投资自由化便利化,共 同引导经济全球化朝着更加开放、包 容、普惠、平衡、共赢方向发展。要帮助 新兴市场国家和发展中国家特别是非 洲国家和最不发达国家有效参与国际 产业分工,共享经济全球化红利。

第二,坚持创新引领,把握发展机 遇。金砖国家要加大创新投入,实现新 旧动能转换,全力推进结构性改革,深 化国际创新交流合作,让科技进步惠及 更多国家和人民。

第三,坚持包容普惠,造福各国人 民。金砖国家要立足自身国情,将 2030年可持续发展议程同本国发展战 略深入对接,坚持以人民为中心,统筹 经济、社会、环境发展,不断增强人民群 众的获得感、幸福感。要积极推动国际 发展合作,加强对非合作,支持非洲发 展 ,努力把金砖国家同非洲合作打造成 南南合作的样板。

第四,坚持多边主义,完善全球治 金砖国家要敦促各方切实遵守共 同制定的国际规则 坚持大小国家一律 平等。要倡导共同、综合、合作、可持续 的安全观,坚定支持多边贸易体制,继 续推进全球经济治理改革 提高新兴市 场国家和发展中国家代表性和发言权。

习近平指出 ,今年是中国改革开放 40周年。40年来,中国走过了不平凡 的历程 成功开辟了中国特色社会主义 道路。中国人民在实现自身发展的同 时,为人类和平与发展的崇高事业作出 了重要贡献。我们将积极开展南南合 作 ,努力为新兴市场国家和发展中国家 共同发展创造更大机遇。我们将继续敞 开大门搞建设 继续创造更具吸引力的 投资环境 加强知识产权保护 主动扩大 进口 继续大力推进 一带一路 建设 ,为 各国经济社会发展、落实2030年可持续 发展议程开辟新空间。

习近平指出,中国是非洲国家天然 的好朋友、好兄弟、好伙伴,中非合作是 南南合作的典范。今年9月,中方将和 非洲国家共同举办中非合作论坛北京 峰会,规划在更高质量、更高水平上实 现中非合作共赢、共同发展。

习近平指出 经济合作是金砖合作 最重要、成果最丰富的领域。工商界是 金砖经济合作的主力军、生力军。在开 创第二个 金色十年 过程中 ,工商界大 有可为。希望各位企业家朋友充分发 挥各自优势 ,勇于改革创新 ,兼顾经济 和社会效益,促进五国互利共赢,实现 共同发展。

习近平最后强调,金砖合作的历 程,正是五国携手勇攀高峰、不断超越 的历程。只要金砖国家携手同心,就能 不断攀越险峰峭壁,登顶新的高峰、到 达新的高度 ,为人类和平与发展的崇高 事业作出新的更大的贡献!(讲话全文

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参 加。

多哥总统福雷、南非副总统马布 扎、金砖国家工商部长及工商界人士共 约1200人出席。

当地时间25日上午,习近平乘车 离开比勒陀利亚,抵达约翰内斯堡,出 席金砖国家领导人第十次会晤。

李纪恒深入固阳县乌拉特前旗慰问受灾群众指挥抗洪救灾

本报7月25日讯 (记者 刘晓 冬)7月25日,自治区党委书记、人大 常委会主任李纪恒深入包头市固阳 县、巴彦淖尔市乌拉特前旗慰问受灾 群众,指挥抗洪抢险救灾。

入汛以来,特别是7月14日开 始,我区多地出现大面积强降雨导致 洪灾,固阳县、乌拉特前旗尤为严重, 固阳县洪水百年不遇。洪灾发生后 李纪恒时刻牵挂受灾群众 ,高度重视 抗灾工作,多次作出批示,对抗洪抢 险救灾提出要求。

洪水冲刷后的道路泥泞曲折,李 纪恒连续入村进户,深入固阳县下小 营子村、张发地村、点力素太村,现场 察看灾情,看望受灾群众。李纪恒对 受灾群众说,洪水无情党有情,习近 平总书记对防汛抢险救灾工作作出 重要指示,各级各有关部门正在全力 抢险救援,请大家放心,党和政府一 定会给大家以妥善安置。在张发地 村,李纪恒看到房屋倒塌、道路塌陷, 心情十分沉重。他来到受灾群众中 间,详细询问受灾情况,叮嘱当地干 部一定要帮助受灾群众渡过难关、重 建家园。

李纪恒边走边看,亲切看望抢险 工作人员,感谢他们付出的艰辛和努 力。随后,李纪恒在固阳县抗洪抢险 救灾指挥部召开会议,听取工作汇 报。在驱车前往乌拉特前旗途中,李 纪恒多次停车查看被冲毁的公路、铁 路、桥梁,要求加快施工进度,尽快恢 复畅诵。

乌拉特前旗明安镇是这次洪灾 的重灾区。李纪恒登上增龙昌水库 坝顶,查看水位和坝体加固情况,了 解洪水围困时人员救援和转移情况, 叮嘱施工人员要严密查看,谨防管 涌。在明安镇抗洪抢险指挥部,李纪 恒慰问抗洪抢险官兵和各级干部,查



7月25日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒深入包头市固阳县西斗铺镇张发地村慰问受灾群众,指挥抗洪抢险 救灾。 本报记者 袁永红 摄

看东柳树沟四号淤地坝防洪情况,并 召开座谈会听取工作汇报。

调研期间,李纪恒强调,当前抗 洪救灾任务依然繁重 ,各级各有关部 门要坚决贯彻落实习近平总书记重 要指示精神,全力抢险救灾,保障人 民群众生命财产安全。要立足于防 大汛、抗大洪、抢大险、救大灾做好工 作,防止再次出现大的汛情险情。要 重视灾后群众生产生活恢复工作,解 决好群众吃饭、饮水、穿衣等日常生 活问题,决不能让受灾群众流离失 所。要把灾后重建与乡村振兴结合 起来,帮助群众建设美丽乡村。要加

强卫生防疫工作,确保灾区无疫情和 群众身体健康。要不失时机做好粮 改饲种植工作,最大程度减少因灾损 失。要加强应急值守,认真做好灾情 调查核实工作。

自治区领导张院忠、罗永纲、欧 阳晓晖、李秉荣参加。

自治区十三届人大常委会第六次会议召开联组会议进行专题询问

本报7月25日讯 (记者 白丹 见习记者 章奎)为助力脱贫攻坚工 作,7月25日下午,自治区十三届人大 常委会第六次会议召开联组会议,在 深入调查研究的基础上,对自治区人 民政府推进精准脱贫攻坚工作情况进

行专题询问。 自治区人大常委会常务副主任那 顺孟和出席会议并讲话 ,副主任王波 主持会议,副主任吴团英、李荣禧、廉 素、和彦苓 秘书长施文学及常委会委 员出席会议。自治区副主席张韶春作 表态发言,自治区政府有关部门负责 人参加会议。

联组会上,自治区人大常委会委 员包满达、于清理、戈锋、呼群、张仑、 崔明龙、巴建光分别就产业扶贫、健 康扶贫、增强贫困户内生动力、扶贫 工作考核验收等有关情况进行询 问。自治区教育厅、民政厅、财政厅、 人社厅、住建厅、农牧业厅、卫计委、 金融办、扶贫办有关部门负责同志认 真回答。

张韶春在表态发言中表示,自治 区人民政府要以此次询问为契机 ,自 觉接受监督,制定切实可行的整改措 施,确保如期圆满完成脱贫攻坚任

会议强调,自治区人民政府及有 关部门要按照党中央和自治区党委的 决策部署 ,牢固树立以贫困户为中心 的工作理念,把产业扶贫作为稳定脱 贫的治本之策,把激发内生动力摆在 更加突出位置,出实招、见实效,形成 脱贫攻坚的强大合力,坚决打赢脱贫 攻坚战。

自治区十三届人大常委会 第六次会议举行第二次全体会议

本报7月25日讯 (记者 白丹 见习记者 章奎)7月25日上午,自治 区十三届人大常委会第六次会议举行 第二次全体会议。

自治区十三届人大常委会现有组 成人员60人 出席本次会议的51人 符 合法定人数。

受自治区党委书记、人大常委会主 任李纪恒委托 ,自治区人大常委会常务 副主任那顺孟和主持第二次全体会议 副主任王波、李荣禧、廉素、和彦苓、秘

书长施文学及常委会委员出席会议。 自治区副主席艾丽华列席会议。

会议听取了自治区发展和改革委 员会主任龚明珠作的关于2018年自治 区国民经济和社会发展计划上半年执 行情况的报告 ;听取了自治区财政厅厅 长张磊作的关于2017年自治区本级财 政决算和2018年上半年预算执行情况 的报告 ;听取了自治区审计厅厅长靳素 平作的关于2017年度自治区本级预算 执行和其他财政收支的审计工作报告。

坚定决心 打好三大攻坚战 二论学习贯彻全区上半年 重点工作汇报会议精神

攻城拔寨,就得敢打硬仗。打好三 大攻坚战 ,事关经济社会大局稳定 ,事 关全面建成小康社会成败 事关经济转 型升级和高质量发展。

攻坚 二字,知易行难,力重千 钧。年初以来,经过密集部署和持续 攻坚,我区三大攻坚战到底打什么、究 竟怎样打已很清晰,时间表、路线图、 优先序、责任制也很明确,关键是全力 推进、一抓到底、务求实效。

思所以危则安矣。打好防范化解 重大风险攻坚战 ,要把防范化解金融 风险特别是政府债务风险摆在首 位。 紧 盯 化 债 目 标 ,履 行 好 主 体 责 任,把握好节奏进度,既不能操之过 急,也不能拖延迟滞,既不能让风险 扩大蔓延,也要防止新的风险出现; 严格方案实施,做到遵照执行、兑现 到位,遇到新情况新问题时可以充实 和微调,但不能改弦更张、翻烧饼; 突出攻坚重点,防止债务问题对经济 发展和社会稳定造成剧烈冲击,严防 突发性金融风险事件;稳定发展大 局,在还债务、防风险的同时,也不能 把抓投资、搞融资丢在脑后,真正做 到开前门、堵后门双管齐下。

小康不小康,关键看老乡。打好 脱贫攻坚战 ,要把深度贫困地区作为 关键,认真贯彻落实中央和自治区的 部署要求,咬定总攻目标,落细攻击 点位 ,完善督战机制 ,实现脱贫攻坚

战当年翻身、三年全胜。问题排查整 改这根弦丝毫不能松,脱贫成果巩固 工作一刻不能停。各级要瞄准 两不 愁三保障 这个焦点和靶心,重新对 标工作,拔高加码的要降下来,降格 减压的要提上去。同时,要全面加强 脱贫攻坚项目库建设,进一步做实扶 贫项目,把各方面的积极性和主动性 保护好、调动好,凝聚起脱贫攻坚的 强大合力。

小康全面不全面,生态环境质量 是关键。打好污染防治攻坚战,要以 解决突出生态环境问题为牵引,重点 重抓、标本兼治。全面铺开环保督查 回头看 整改工作 ,围绕突出问题制 定整改方案、确定重点任务 ;谋划打好 几场标志性的重大战役,围绕能源综 合利用、冬季清洁取暖等重点任务,做 规划、定政策、出方案,握指成拳、集中 发力;着眼全局和长远发展细化重大 举措,在解决突出生态环境问题的同 时,立足区情实际,强化源头防治,系 统谋划解决结构性、布局性矛盾的治 本举措。

惟其艰难,方显勇毅;惟其笃行, 弥足珍贵。三大攻坚战不是一个冲锋 就能搞定的,唯有以真抓的实劲、敢抓 的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,一 个战役一个战役打、一个山头一个山 头拿,我们才能攻克剩余的关口,把全 面小康的决胜句号画圆满。